

# 网恋7年,脑瘫恋人只求见一面

本报与武汉爱心单位搭鹊桥,促两人共度七夕

爱了七年,盼了七年,见面的日程敲定后,7月30日晚上开始,海阳的脑瘫患者孙文广失眠了。

通过网络聊天室相识后,每天雷打不动地守着电脑,通过QQ和武汉姑娘艾娜聊天,七年来,孙文广的生活中已离不开艾娜。举办过网络婚礼,PS过婚纱照,共同代理着三家网店,但因两人都是脑瘫患者,生活无法自理,又相距上千公里,这对恋人从未见过面。

去年母亲离世后,孙文广开始谋划见见这个爱了这么久的姑娘。日前,经本报与武汉的爱心单位牵线,两人即将在青岛共度七夕。

本报记者 孙淑玉 实习生 孟昱彤

## 电话“抢亲” 留住心仪姑娘

7月31日,把爱人邮寄过来的情侣T恤衫在手边捋了又捋,36岁的海阳人孙文广,依然不敢相信马上就能和网络那头的爱人相见了。

自从2005年用上电脑后,孙文广的生活被彻底改变了。在脑瘫聊天室里,他认识了同为聊天室管理员的武汉姑娘艾娜。

艾娜在群里很活跃,又与孙文广同岁,两人很快有了默契。2007年艾娜生日当天,孙文广精心点播的《云中漫步》正是艾娜的最爱,两人的距离一下拉近了。

两个月后的一天,艾娜突然“消失”一天去相亲,孙文广辗转反侧,怎么也睡不着。他试着拨通了艾娜家的座机,但羞涩的他支吾半天也没说出啥来。

第二天,得知艾娜相亲没成功,孙文广再也按捺不住,直接拨通电话,语无伦次地表白了。

“那时候也没想太多,就怕再不说来不及了。”但电话里说好要在一起的当晚,艾娜就把他拉黑了。心急如焚的孙文广找病友再三说合,两人才重新成为QQ好友,开始了坎坷却温馨的爱恋。



孙文广在家里通过QQ视频与远在千里之外的爱人艾娜聊天。 本报记者 孙淑玉 摄

## 发动网友 为爱人庆生

每天早上8点,孙文广准时打开电脑,通过QQ视频,和艾娜分享生活里的点滴。小到如何和家人沟通,大到打理淘宝店,只要艾娜有需要,他始终守在旁边。

尽管从未相见,感动却时常

发生。2008年孙文广生日当天,艾娜到自强人公益论坛内发帖,呼吁网友一起为爱人庆生。看着网友们发来的祝福,电脑这头的孙文广差点流泪;得知孙文广一直用大剪刀剪指甲,艾娜当天就邮

寄了一把指甲刀。

“她就像个孩子,有时候又细心得让人感动。”在孙文广眼里,比自己大5个月的艾娜单纯而脆弱,常常因一点小事高兴得手舞足蹈,也会莫名地悲观绝望。

## 聊天室里 举办虚拟婚礼

2011年3月19日,在孙文广和艾娜相识4周年的纪念日,脑瘫聊天室里举办了一场特殊的婚礼。聊天背景换成了大红色,标注了“新婚快乐”的字样,细心的病友还为两人PS了婚纱照。

兴奋之余,不安却时刻折磨

着孙文广。

生活在农村的他,和年过八旬的老父亲相依为命,除了低保,什么也没有。

怕没法照顾爱人,孙文广尝试用并不利索的双手学着处理各种生活琐事,穿衣、吃饭,依靠

电动轮椅活动……

为了更远的将来,他还和艾娜共同开办了“双蝶网购商城”、“娜飞网购”、“娜飞小屋”三家网店,帮别人代售手套、暖水袋等物品,每月赚取几百元的代购费。

## 烟台武汉两地 爱心人士促团圆

去年母亲去世后,老父亲的身体也每况愈下,孙文广担心被送到敬老院,再也无法通过网络与爱人联系。孙文广和艾娜鼓起勇气向网友求助。

通过网帖,艾娜联系上自强人公益论坛的负责人于冬梅,在

对方的奔走下,武汉残联联系爱心企业为两人安排见面。同时,孙文广也与本报记者取得联系,希望能有烟台的热心人士帮忙。

最终,见面安排在了青岛,8月1日相会,共度七夕。

“家里也没啥好东西,带点

她爱吃的海米去。”7月31日晚,因为没办法准备更好的礼物,孙文广满是自责。

和本报记者悄悄谋划后,他还打算给爱人准备一份神秘的礼物。“这是我们的秘密,谁都不能说。”孙文广嘱咐道。

# 抵押无形版权,企业融资不再愁

“国家版权示范城市”青岛打造版权一站式服务,维权创收同进行

本报青岛7月31日讯(记者 蓝娜娜) 作为沿海开放型创新城市,山东省唯一的“全国版权示范城市”青岛正实施以建设“文化环保城市”为目标的“正版普及”工程,并通过打造集版权登记、确权、质押、投资等于一体的国际版

权交易中心,将无形的版权转化为企业发展的有形资产。

7月29日,记者来到位于青岛西海岸新区的青岛国际版权交易中心(西区)。“现在有不少中小企业遇到融资难的问题。我们通过一套完善的评估体系及

与银行的有效对接,通过运营无形的版权为企业实现无抵押贷款,从而解决了中小企业融资难题。今年初至今,我们已经为多家中小企业融资2000万元,今年计划融资1亿元。”国家级国际版权交易中心董事长安波说。

而位于橡胶谷的青岛国际版权交易中心(东区),重点服务对象以工业版权为主,尤其以化工橡胶产业的版权保护为主。橡胶谷有限公司总经理张炎说,如果申请了版权保护的企业在国外受到控诉,橡胶谷在当地的合作法律单位就会

出面为企业提供仲裁服务。

“去年,青岛文化创意产业实现创收715.3亿元,现在我们正通过展会加速版权产业和其他产业的跨界合作,争创国家级版权贸易基地。”青岛市文化市场行政执法局党组书记、局长徐增敏说。